
нестандартніновітні та інноваційні послуги, Інтернет-банкінг не має змоги переконати 
їх у своїй економічній ефективності.

Аналіз сучасного стану проведення інтернет-послуг банківськими установами 
дозволяє висунути деякі рекомендації щодо розвитку інтернет-банкінгу в Україні, а 
саме необхідно розробити нормативно-правову базу, завзято рекламувати систему 
інтернет-банкінгу, розширити кількість наданих операцій через дану систему, 
розширення кількості банківських установ, які застосовують інтернет-банкінг.
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РОЛЬ БАНКІСЬКОЇ СИСТЕМИ В ЕКОНОМІЦІ 
РИНКОВОГО ТИПУ

Банківська система є центральним елементом сучасної ринкової економіки, 
оскільки вона виконує функції акумуляції та перерозподілу вільних грошових 
ресурсів, забезпечуючи рух засобів між усіма економічними суб’єктами і підтримку 
процесів відтворення. В останні десятиліття в банківському бізнесі відбувались 
істотні зміни, модифікувалися майже всі його компоненти, що було обумовлено 
науково-технічним прогресом, збільшенням концентрації капіталу і посиленням 
конкуренції на фінансових ринках, глобалізацією світової економіки.
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Проблеми ролі банкіських установ як фактора забезпечення самостійності і 
стабільності держави неодноразово розглядали вітчизняні та зарубіжні науковці. У 
зарубіжній науковій літературі оцінка стану комерційних банків висвітлена в роботах 
Р. Брейлі, Є. Брігхема, С. О. Горіної, А. Гроппеллі, І. В. Ларіонової, С. Майєрса, Є. 
Нікбахта, П. Роуза, Дж. Сінкі, В. Хорна та інших. Вагомий внесок у цей процес 
зробили вітчизняні вчені: О. В. Грипіч, І. Д ’яконова, В. В. Коваленко, І. Лютий, О. 
Юрчук, О. Чуб та інші [1].

Сутність банківської системи — це не механічне повторення суті банків, які її 
утворюють, а якісно новий, вищий рівень економічних відносин, що 
характеризуються взаємодією банківських установ, визначаючи їхню роль в 
економіці як цілісної системи. Водночас важливо зауважити, що і сама банківська 
система є складовою ширшої системи — економічної. Тому діяльність банків не 
повинна розглядатися у відриві від виробництва і обігу матеріальних і нематеріальних 
благ, а ефективний розвиток банківської системи має поєднуватися з успішним 
реформуванням усіх інших сфер життєдіяльності суспільства й економіки.

На практиці це означає, що як банківська система загалом, так і кожний її 
елемент зокрема, мають відповідати вимогам кожного конкретного етапу суспільного 
розвитку. Іншими словами, характер, цілі, тенденції, напрями діяльності банків, 
перелік і умови надання ними тих чи інших послуг повинні бути адекватними 
реальним потребам національної економіки і суспільства. Так, якщо рівень розвитку 
банківської системи перестає відповідати нагальним потребам суб’єктів ринку, яких 
вона обслуговує, варто вносити кардинальні зміни до структури системи й умов і 
методів її функціонування (подібна ситуація має місце на початкових етапах 
реформування адміністративно-командної економіки при переході до ринку) [2].

На стан банківської системи безпосередньо впливають два основних чинники:
• суспільно-економічний устрій країни;
• рівень її економічного розвитку.
Перший чинник зумовлює вплив загальної економічної політики держави на 

розвиток усієї банківської справи в країні, адже йдеться про політично визначену 
систему цінностей і пріоритетів, які позначаються на діяльності банків. Так, 
орієнтація на розвиток приватної власності, ринкових відносин, конкурентного 
середовища, сприятлива для бізнесу податкова система позитивно впливають на стан 
банківських установ, забезпечення їхньої стабільності й зростання капіталу. 
Відсутність же в економічній політиці чітко визначених орієнтирів, недостатній 
розвиток ринкових механізмів зумовлюють зворотні тенденції та негативно 
позначаються на розвитку банківської системи в країні.

Другий чинник пов’язаний із впливом поточної економічної ситуації й 
насамперед зміни фаз економічного циклу на функціонування банківських установ. 
Зрозуміло, що у фазі економічного зростання, коли збільшуються обсяги виробництва 
товарів і послуг, зростає кон’юнктура на всіх видах ринку (матеріальних благ, 
грошових і трудових ресурсів), відповідно підвищується попит на банківські послуги, 
зростають прибутки банківської системи, що сприяє стабільній діяльності і активному 
розвиткові банків. Під час економічного спаду і наростання кризових явищ ситуація 
змінюється на протилежну — скорочуються обсяги залучених банками ресурсів, 
зменшується потреба у кредитно-розрахунковому обслуговуванні суб’єктів 
господарювання, знижується прибутковість банківської діяльності й зростають 
ризики, що загалом дуже негативно впливає на ситуацію у банківському секторі 
економіки [2].
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Комерційні банки можна визначити як ринкові інститути, що забезпечують 
організацію кредитних відносин і неперервність розширеного відтворення та через 
сукупність депозитних, кредитних і розрахункових операцій здатні впливати на обсяг 
платіжних засобів і динаміку грошової маси в економіці. У такому розумінні 
комерційні банки -  це не просто суб’єкти ринку -  одні із багатьох -  а це специфічні 
ринкові інститути, здатні активно впливати на всю економіку [3].

Роль та місце банків в умовах розвитку ринкових відносин визначаються такими 
факторами:

• займають більшу частину грошового ринку щодо перерозподілу позичкових 
капіталів;

• за своїм функціональним призначенням банки беруть участь у формуванні 
пропозицій грошей і мають можливість безпосередньо впливати на ринкову 
кон’юнктуру та економічне зростання;

• надають економічним суб’єктам широкий асортимент послуг, що підвищує їх 
вплив на економічні процеси у суспільстві.

Отже, банки в силу своєї специфіки займають особливе місце в економіці й, 
будучи тісно пов’язаними з усіма її ланками через механізм грошових відносин, 
виявляють величезний вплив на життєдіяльність суспільства загалом. Сьогодні перед 
суспільством постає проблема вдосконалення національної банківської системи в 
умовах глобального розвитку, проведення корекції стратегії розвитку банківського 
сектора України з метою запобігання ризикам та їх мінімізації, враховуючи негативні 
тенденції глобальної фінансової кризи. Саме банківська система має відіграти 
важливу роль в утворенні оптимального середовища для мобілізації й вільного 
переливу капіталів, дотриманні фінансової стійкості та інтеграції її у світовий 
фінансовий простір.

Література:
1. Вульчин Н. Я. Економічна безпека та ефективність банківської діяльності в умовах 

глобалізації / Н. Я. Вульчин [Електронний ресурс] -  Режим доступу: 
http://www.rusnauka.com/6_NiTSB_2009/Economics/41917.doc.htm

2. Банківська система ринкового господарства / Банківська і біржова справа 
[Електронний ресурс ] -  Режим доступу:
http://referatnik.com/all/bankivska_sprava/998.html

3. Леськів М. В. Місце і роль комерційних банків в ринковій економіці / М. В. Леськів 
[Електронний ресурс] -  Режим доступу:
http://dspace.tneu.edu.ua/bitstream/316497/1798/1/Les'kiv%20M.V.,%20%20BSm-52.pdf

В.С. ГРИЦЕНЮК
студент факультету фінансів 

Тернопільського національного економічного університету
Науковий керівник

к.е.н., доцент кафедри банківської справи ГаліцейськаЮ. М.

«ОЩАДБАНК»: ІННОВАЦІЙНІ ЗМІНИ СИСТЕМНО -  ВАЖЛИВОГО
БАНКУ

У розвинутих країнах банківська система виступає джерелом економічного 
зростання. На жаль, в умовах України вона ризикує стати тягарем для українських 
платників податків та інструментом виведення коштів. В багатьох випадках
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